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Halálos szerencsétlenség. Ede* 
lényi tudósítónk jelenti: Halálos 
szerencsétlenség történt szombat dél
előtt a kurtttyáni szénbányában. 
Mocekó Ferenc 18 éves bányamun
kás szenet lejtett az egyik tárnában, 
a mikor egy több máz» ealytt szár, 
réteg rászakadt és a fiatal munkást 
agyonütötte. Az áldozatot boltin húz* 
iák ki a széntömeg alól. -±* A mis 
kolczf kir. ügy&zftég megindította a 
vizsgálatot, hogy a szerencsétlensé
gért kit terhel a felelősség.

A Miskolczi Delóregylet tagjai
a hétfői órán teljes számban meg
jelenni szíveskedjenek.

A kerámiái szak
tanfolyam megnyitása.

A kereskedelmi minisztérium a 
miskolczi állami fémipari szakiskola 
keretében kerámiai szaktanfolyam 
felállítását rendelte e! s annak veze
tésére az ungvári agysgipariskola 
igazgatóját és főművezetőjét Mis
kolcira áthelyezte.

A tanfolyam két évre terjed s tel
jes elméleti és gyakorlati kiképzést 
fog nyújtani. Az elméleti oktatás a 
fémipari iskolában, a gyakorlati 
tanítás és mintázás a miskolczi gőz 
téglagyár csabai úti ujonan épült 
kerámiai gyárában fog történni.

Jó gyakorlati haladást mutató 
tanulók félév elteltevei a Miskolczi 
Gőztéglagyár részvénytársaság igaz
gatósága részéről ösztöndíjban része
sülnek.

A tanfolyamra való előjegyzéseket 
elfogad köznapokon délelőtt 10—11- 
ig Tury József a Miskolczi Gőztégla
gyár rt. igazgatója Miskolczi Gőz- 
téglagyár rt. központi irodája, Szé
chenyi utca 38, kinél a közelebbi 
feliételek is megtudhatók.

Korlátolt számban — a rajzolás
ban és festésben gyakorlott leány
tanulókat is felvesznek.

usm
Nadrágtartó a vitézség! érem 

szalagjából. Braun Sándor keres
kedő a tilalom ellenére vitézségi 
éremszalagbó! készült nadrágtartókat 
árusított. A rendőri kihágási bíróság 
4000 korona pénzbüntetésre Ítélte. 
— Stern Izidor füszerkereskedőt 
élesztődrégitásért 1000  korona pénz
büntetésre. — Lakatos István föld
művest széndrágitás miatt 2 0 0 0  kor. 
pénzbüntetésre ítélte a rendőri kihá
gási bíróság.

Férfi ruhaszövetek meeérkez 
tek Radványi Ignácnál Széche 
nyi utca 23.

A föld bír tokreform végrehaj
tása. A múlt évben alkotott főid- 
birtokreform törvény szerint a vár
megyei és városi közigazgatási bi
zottságokban a gazdasági albizott
ságoknak kell dönteni az állam elő 
vásárlási jogának módjára nézve, 
valamint más a birtokreformmal kap
csolatos kérdésben is. A törvény és 
annak végrehajtó utasítása szerint a 
közigazgatási bizottságok albizottsá
gaiba a törvényszék elnökének két- 
két itélőbirát kei! kiküldeni szavazó
tagnak. — A miskolczi törvényszék 
elnöke, dr Láng Ernő kúriai biró 
most küldte ki a törvényszék terü
letén működő négy közigazgatási 
bizottságba a szavazóbirákat Bor- 
sodvármegye és Miskoícz közigaz

Satisi bizottságának gazdasági ai- 
izottságóba Balázs Elemér téblabi- 

rót és Dansz Sándor törvényszéki 
bírót jelölte ki, Gömör- és Kishont 
vármegyében dr. Schlemmer Jenő és 
dr Qccs János sajószenípéteri járás- 
bírókat Abaujtorna vármegyében pe
dig dr. Rimay László és Kocsán 
Kornél szikszói járásbirákat.

Hogyan vezetik fé lre a borsodi kisbirtokosokat

Singer-Szemzőik »41*1 meskedése“ « falvakban.

A borsodi fatvakbm fallttaüt itt
it*, ott Is a falra vagy ajtóra szegeit

Siroe tábla, amelyen azt jelzik, hogy 
ítiger-Sze-nső által alapított Kis

birtokosok Részvénytársaságnak ott 
helyi Ügynöke van. Dr, ha jobban 
szemügyra vesszük, a táblán a bő 
vetkezők к olvashatók : „Az Orszá 
gos Kisgazdapárt alapítása". Ez tel 
jesen uj a gazdasági életben. Azt 
már láttuk, hogy egyes nagy válla 
latok bizonyos pártállás« jelölteket 
finanszíroztak és hozzásegítettek a 
mandátumhoz, hogy összekötő kap
csot létesítsenek a kormány és a 
vállalat között a ge&eft érdekében, 
de azt, hogy valamely párt üzleti 
véilaiálot létesítsen, még eddig nem 
láttuk. Valóban most sem igy áll a 
dolog, csak a kis piros táblák, no 
meg Singer Szemző szeretnék ezt 
elhitetni a jámbor falusi néppel.

A rávesz, volt zálogházi igazgató 
úgy számit, jók lesznek ezek a kis 
pires táblák csaléteknek, mint a 
cukor a légyfogón, igy jobban be
dül a falu egyszei ü, de becsületes 
népe.

Nézzük meg kösdebbrői, hogy 
hogyan keletkezett az uj biztosító 
részvénytársaság.

Emlékezetes még a Búza Barna 
féle nagyszabású földostási terv, 
amely nemcsak az uj tulajdonosokat, 
de a régi kisgazdákat is önálló gaz
dák helyett nyomorult, hatósági 
füttyszóra táncoló állami béresekké 
akarta lent i. Amikor ez a „ngy 
terv" készüit, akkor tűnt fai Singer- 
Szemző tipikus galíciai alakja. A 
zálogházból a földmiveiésűgyi mi
nisztériumba tolta fei magát állam
titkárnak. Egy jói kigondolt tanács 
nak lett aztán a következménye az, 
hogy Singer Szemző vezetése alatt 
megalakult a Kisbiriókosck Biztosító 
Részvénytársasága. A tökét a Fon
cière biztosító intézet és az Agrár 
és járadékbank adták, (most újabban 
igyekeznek a földmiveseket is rész
vényjegyzésre bírni), amelynek igaz
gatósága és íisziviselő kara csaknem 
egészen zsidó és igy az uj alapí
tásnak, a Kisbirtokosok Biztosító 
Részvénytársaságának igazgatósága 
és tisztviselő kara főleg zsidó.

Már most azt kérdezheti valaki, 
hogy miért volt szükség erre az uj 
biztositóra, mikor már a sok bizto
sító között van egy altruista intézet, 
egy szövetkezet is, a Gazdák Bizto
sító- Szövetkezete, amely annak idején 
éppen a sok — főleg idegen tőké
vel dolgozó — biztosítók túlkapásai 
ellensúlyozására alakult állami támo 
gatással. — Éppen itt van a kutya

A csehek Is kaphatnak Ipar 
engedélyt. Ma jelent meg a hiva
talos lapban a kereskedelmi minisz
ter rendelete, mely szerint a Ma
gyarországon tartózkodó cseh állam
polgároknak iparengedély adható, ha 
szakképzettségüket megfelelően iga
zolni tudják. A rendeletet a viszo
nosság elve alapján adta ki a mi
niszter, miután a cseheknél élő ma
gyar iparosokat is hasonló elbánás
ban kell ’észesiteni.

Köszönet. A mezőgazdák társas
egylete a jan. 29 iki táncvigalom 
alkalmából hálás köszönetét nyilvá
nít mindazoknak, kik az erkölcsileg 
és anyagilag szépn sikerült estét 
megjelenésükkel megtisztelték s ezzel 
az egylet és gazdatársadalom iránt 
rokonszenvüket kifejezték. Köszön e-

eltemetve. A furfangos zálogházai 
látta, hogy a kódosztással ka peso 
latban jó üzletet lehet csinálni, mert 
hisz mint államtitkárnak csak egy 
tollvonásába került volna, hogy az 
uj fa ajd-mosok, — mondjak inkább 
állami béresek — az 6  bonjában 
kötelesek biztosítani. Nagyszerű üzlet 
kínálkozott, költségmentesen és köny- 
nyen szerezni sok biztosítást és igy 
sok millió hasznot.

A Búza Bírna féle földosztás nem 
sikerült és az őszirózsás hangulat
ban szüléiéit biztosító már már a 
lehulló őszkózralevelek sorsára ju
tott ; debát Singer- Szemző nem az 
a legény, aki ne találna föl megát. 
Ót az egy csöppet sem zavarta, 
hogy az akkori terve nem sikerült 
és most úgynevezett „keresztény 
kurzus" van/ő szépen beilleszkedik 
a keresztény kurzusba is és az ő 
emberei szidják a zsidót a legva« 
dabbul, hirdetik az antiszemitizmust, 
hogy a nép bizalmát megnyerjék és 
üzletet csináljanak.

Singer Szemzőt nem zavarta, hogy 
az Országos Kisgazdapárt, mint olyan 
már megszűnt, mert annak idején 
beolvadt a Keresztény Kisgazda és 
Főldmivezpárlba. ő  ennek dacára 
kiírja a kis piros táb ár?, hogy az 
ö boltja a „kisgazdapárt alapítása", 
mert tudja jól, hogy a nép egyenes 
leike nem kételkedik ha a hangza 
tos címeket Iá ja és nem gondol a 
régi, kimúlt pártra, hanem a kisgaz
dapárt jelzése alatt a mai keresztény 
kisgazda és föidmiveléepártot véli.

No de nem is erről van. Hiszen 
Magyarországon mindenki alapíthat 
üzleti vállalatot, ha a törvény által 
előirt külsőségeknek megfelel, az 
aztán a közönségtől fügy, hogy be
dül e neki — vagy sem. Sajnos, a 
magyar nép sokkal egyenesebb 
jellemű, mintsem mindig előbb a 
háttérben a fátyol mögött kutatna, 
de valljuk be őszintén, sokkal job 
ban el van hanyagolva iskola dolgá 
ban, minisem mindent meg tudna 
látni és helyesen megítélni. A biz- 
tóeitó ajánlati nyomtatványokon még 
ma is nagyatádi Szabó István mint 
elnök szerepel, sőt Singer Szemző 
emberei egyenesen azzal ro!nn|ák 
meg a jámbor népet, hogy őkel 
nagyatádi Szabó küldte.

Az üzletszerző Singer Szemző bizo 
nyára tudja azt, hogy a miniszter 
urnák einökkénti szerepeltetése, leg
enyhébb kifejezést használva — tisz
tességtelen verseny, a n i elten jól 
tudjuk, maga a miniszter fog — ha 
tudomására jut ez a visszaélés — 
legerélyestbbsn tiltakozni.

tét mond mindazoknak, kit az egy
leti és énekkari alapok gyarapításé 
hoz felülfizsteseikkel hozzájárultak. 
Végre elismerését fejezi ki azoknak 
az egyesületi hgoknak, akik anyagi 
áldozatokkal és vendéglátó buzgót- 
kodással mozdították elő a jubiláns 
egvleti estély sikerültét. Miskoicz, 
1921 fabr. 2 Az egylet elnöksége 
és a táncvigalom rendezősége.

AgMVSC. atlétikai szakosztálya
értesíti a működő ragokat, hogy a 
mezei futó tréningek 6  án, vasárnap 
minden bizonnyal megkezdődnek, 
egyben felhívja a város azon sport 
ferfiaii és ifjúságát kik hosszútáv 
futással fog atkozni akarnak vasár 
nap d. u. fél 3 órakor a népkerti 
sporttelepen a azakosztályintézőnél 
felvétel végett jelentkezhetnek. A 
vezetőség.

Értékek kivitelének szabályo
zása. A miskolczi kereskedelmi és 
iparkamara közli, tngy a m. kit. 
pénzügyminiszter 6300/1920. számú 
rendeletével (Budapesti Közlöny f. 
évi január hó 25-án megjelent 19. 
számában) az értékek kivitelére 
nézve a szabadforgalom fokozatos 
életbeléptetése érdekében az eddig 
fennálló korlátozásokat módosította, 
A lényeges módosítok a követ
kezők : Az, a ki vagyonadó kölsies, 
vagyonát az ország területéről ki
vinni, postán kiküldeni vagy átutalni 
akarja, tartozik azt a vagyonadó 
törvény értelmében az illetékes pénz* 
ügyigazgatós gnál bejelenteni. Ez 
az előzetes bejelentési kötelezettség 
arra az esetre is vonatkozik, ha 
valamely külföldinek itteni számlájára 
való álutalásról vagy a külföldinek 
itteni letétjébe helyezéséről van szó. 
Nyilvános számadásra kötelezettvál* 

falatokra ez a bejelentési kilelezettség 
a Bajái tulajdonukat k’pező értékekre 
nem  vonatkozik, ellenben közkere
seti és betéti társaságokra. Igen. 
Az utazási forgalomban a  2 0 t0 0 0  
(Húszezer) korona értéket meg nem 
haladó bel vagy kü földi pénz kivi
tele esetén a bejelentés mellőzhető. 
Ezentúl is tilos : mindennemű arany
nak, ezüstnek, értékpapírnak kivitele 
vagy letétbe helyezése. Úgyszintén 
külföldi pénznemeknek kivitele illetve 
leiéibe helyezése, bivév, ha a ki
vinni illetve letétbe helyezni szán 
dékolt pénznemek 2 0 °/oa valamely 
állampénztárnál, va*y a Pénzintézeti 
Központ kötelékébe tartozó pénzin
tézetnél letétbe helyeztetik. Behoza
tali tilalom alá esik : egy és két ko
ronás bankjegyek behozatala 100 
koronán felüli összegekben. A pénz
ügyminiszter kivételeket engedhet. 
Ha valaki bel, vagy külföldi pénzt, 
csekkel, vagy más értéktárgyat o!y 
országokon visz át, ahol devizaköz- 
pent működik, a pénzügyminiszté
riumtól kiviteli engedélyt kérhet akár 
személyesen, akár meghatalmazott 
vagy posta úján. Ónként értetődő 
leg nem terjed ki a hivatkozott 
rendelet kereskedelmi áruk kivitelére 
és behozatalára, melyekre nézve « 
kültorgalmi korlátozások (szabad 
lista, tilos lista) továbbra is érvény
ben maradnak.

SZINUSZ, JfltóSZnT
Az Iglói diákokat eleveníti fel 

szerdán a színház s kétségtelen, 
hogy Farkas Imre e poctikus ma
gyar d-rabja hosszú ideig műsoron 
marad.

Pénteken újítja fei az opereii- 
együttes Pianqueiíe szépzenéjü, hi
res operettjét a Kornevillel haran
gokat.

'*-■*** .3
Színházi műsort

Vasárnap délután : Peteskei nótárius. 
Vasárnap este: Uiahl leány.
Hétfőn és kedden : Utahi leány. 
Szerda : Igtói diákok.
Csütörtök : Fedora.
Péntek: Kornevillei harangok. 
Szombat délután : Iglói diákok. 
Szombat este: Kornevillei harangok. 
Vasárnap délután : Maria drt Carmen. 
Vasárnap este : Kornevillei harangok.

Szeretett testvérünk halála 
alkalmából a különböző mó
don megnyilvánult részvétért 
hálás köszönetét mondunk.

Misko'cz, 1921 febr. 5
Ciakó testvérek.


